



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

**ПРОКУРАТУРА
СПАС-ДЕМЕНСКОГО РАЙОНА**

ул. Советская, д. 90, г. Спас-Деменск,
249610

Всем главам администраций
городского и сельских поселений
Спас-Деменского района

№

На № _____ от _____

Направляю для размещения на официальных сайтах администраций поселений и стендах информацию следующего содержания, о её фактическом размещении необходимо сообщить в прокуратуру района:

Ответственность за преступления против основ конституционного строя и безопасности государства, а также за незаконное использование беспилотных летательных аппаратов.

Преступлениям против основ конституционного строя, и безопасности государства, имеют высокую степень общественной опасности, могут привести к дестабилизации в обществе и государстве.

Статьей 281 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии, то есть совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды. Санкцией указанной статьи предусмотрено наиболее строгое наказание в виде пожизненного лишения свободы.

Целью совершения диверсии является подрыв экономической безопасности и обороноспособности Российской Федерации. Именно этим диверсия и отличается от распространённого в наше время другого, не менее тяжкого преступления – террористического акта, ответственность за совершение которого предусмотрена ст. 205 УК РФ.

Необходимо обратить внимание, что за совершение диверсии гражданином Российской Федерации по заданию иностранной разведки или иностранной организации его действия дополнительно квалифицируется как государственная измена, предусмотренная ст. 275 УК РФ. Санкцией указанной статьи предусмотрено наиболее строгое наказание в виде пожизненного лишения свободы.

Государственная измена, то есть совершенные гражданином Российской Федерации шпионаж, выдача иностранному государству, международной либо иностранной организации или их представителям сведений, составляющих государственную тайну, доверенную лицу или ставшую известной ему по

службе, работе, учебе или в иных случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, переход на сторону противника либо оказание финансовой, материально-технической, консультационной или иной помощи иностранному государству, международной либо иностранной организации или их представителям в деятельности, направленной против безопасности Российской Федерации.

При этом необходимо отметить, что лицо, совершившее государственную измену освобождается от уголовной ответственности, если оно добровольным и своевременным сообщением органам власти или иным образом способствовало предотвращению дальнейшего ущерба интересам Российской Федерации и если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Кроме этого, необходимо отметить, что угрозу для безопасности граждан, а также полетов воздушного транспорта представляют случаи несанкционированного запуска беспилотных летательных аппаратов, в том числе в районах аэродромов (посадочных площадок и т.д.).

В целях упорядочения таких полетов беспилотных летательных аппаратов постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 № 658 утверждены правила государственного учета беспилотных гражданских воздушных судов с максимальной взлетной массой от 0,15 килограмма до 30 килограммов, ввезенных в Российскую Федерацию или произведенных в Российской Федерации.

За управление воздушным судном, в том числе беспилотным летательным аппаратом указанной категории, не поставленным на государственный учет, либо не имеющим учетного опознавательного знака, предусмотрена административная ответственность по ст. 11.5 КоАП РФ, а за нарушение правил использования воздушного пространства предусмотрена ответственность по ст. 11.4 КоАП РФ.

Когда запуск беспилотного летательного аппарата осуществлен без разрешения (либо допущено иное нарушение правил использования воздушного пространства) и повлек по неосторожности тяжкий вред здоровью или смерть человека, предусмотрено уголовное наказание до пяти лет лишения свободы, а если пострадали два и более лица — до семи лет лишения свободы, указанная ответственность закреплена в ст. 271.1 УК РФ.

Прокурор района

советник юстиции

А.А. Мишонков
сведения об электронной подписи